

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБНИСПОЛКОМА
— — —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (Большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочей.
ТЕЛЕФОН № 479.
Несколько экземпляров контрольного экземпляра, адрес: перекресток Нахичеванца, № 12.

Американское правительство отказалось начать торговые переговоры с советской Россией.
В Германии революционное движение разрастается.

№ 70

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПЯТНИЦА, 1-го апреля 1921 г.

Откровенное заявление.

Американское правительство через своего консула в Ревеле передало ответ на обращение к американскому конгрессу и президенту Гарднеру ВЦСР с предложением начать торговые переговоры с сов. Россией.

Этот ответ чрезвычайно характерен. Американское правительство заявляет, что переговоры могут вестись лишь на определенной хозяйственном фундаменте, сохранении частной собственности и прочих капиталистических основ.

С социалистической же республикой, где не имеется частной собственности и где собственность находится в руках рабоче-крестьянского государства, эти гарантии не могут быть в принципе выполнены и потому переговоры не могут идти вперед.

Американское правительство не разъясняет дальше свою мотивировку, но идея всех этих заявлений совершенно ясна.

Ведь совершенно ясно, что дело не в том, что собственность находится в советской России в руках государства — в Америке собственность находится в руках буржуазии, привилегий которой как раз и является американское государство и правительство.

Здесь все дело в том, что сов. Россия — социалистическая республика, в которой вся власть находится в руках трудящихся масс, в то время, как Америка — капиталистическая страна, вся власть в которой находится в руках финансовой олигархии, в руках нескольких крупных банков и нескольких крупных промышленных предпринимателей и их союзов.

Все дело здесь не в гарантиях осуществления торговых обязательств, а в том, что капиталисты и промышленники капиталистического государства входят в соглашения с рабоче-крестьянскими социалистическим государством.

А, конечно, этого те и не желают мировая буржуазия, будь то английская, французская, американская и т. д.

Все суть здесь в том, что внутренне положение Америки — мирового кредитора, которому должна миллиарды и Франция и Англия и др. страны, совершенно другое в экономическом отношении, чем в этих странах.

В Англии громадной кризис в сырье, в то время как, например, железнодорожная промышленность Америки не сократилась, а увеличилась.

В Англии буржуазия мечтает в доискать сырье, в то время как Америка всегда была поставщиком всякого рода сырья.

Внутреннее положение Англии гораздо ее на торговое соглашение с сов. Россией, а тут еще прибавились политические причины и прежде всего угроза отрыва колоний, Индии, Персии, в которых революционное движение под влиянием сов. России все больше и больше разрастается.

В Америке, гораздо меньше затронутой войной, положение буржуазии более устойчивое, и если там сотни тысяч безработных и сокращение производства, то там за те имеются громадные денежные ресурсы, громадная возможность производства.

В этом все дело. Внутреннее положение стран капиталистическое — вот что вызывает те или иные отношения их к сов. России.

Последние слова заявления американского правительства, в котором оно выражает надежду на внутреннюю хозяйственную реконструкцию в сов. России — расширяет скобки дипломатического заявления.

Мечта об уничтожении угрозы распространения социализма — базой которого является сов. Россия, так глубоко сидит в американской финансовой буржуазии, что она ее вынашивает в официальном отношении, даже своего вопреки этим подлинную сущность своей тревоги и своего отчаяния.

Н. М.

По советской Сибири.

Сибиренное о детях.

ОМСК. 30 марта. (С.). 12 марта сибирским постановлено создать комиссию из представителей представительств ВЧК, экззаробора, сибирского и сибирского ВЦСР. Председателем комиссии утверждён тов. Памуновский.

В сибирском.

ОМСК. 30 марта. (С.). Сознана съезда губсовхозов принята в настоящее время подделка. Сибирскому предложено организовать большую штат ответственных руководителей инструкторов по 1 на губернии для непосредственной связи с губсовхозами с тем расчетом, чтобы через неделю инструкторов можно было послать на места для инспектирования губсовхозов для ознакомления с работой на местах.

Кустарная промышленность.

ОМСК. 30 марта. (С.). На заседании президиума сибирского ВСНХ 10 марта постановлено передать во всех производственных отделах кооперативное управление кустарное всех кустарной — одиночек, но приобщивших кустарного труда, а также кустарные артели в их объединении с членом рабочим по пяти при диктате и по десяти без диктате. Не все кустарные, касавшиеся кустарной мелкой промышленности, отделе СНХ должны руководствоваться революцией сибирского совещания ВСНХ в кустарной промышленности, опубликованной в 51 номере «Советской Сибири». Передача каждого вида кустарной промышленности кустарной от производственных отделов должна производиться по особой инструкции, которая будет выработана сибирским.

Пересмотр штатов сибирского.

ОМСК. 30 марта. (С.). Президиумом сибирского ВСНХ постановлено произвести пересмотр штатов всех отделов сибирского ВСНХ через особую штатную комиссию с целью возможного их сокращения. Пересмотр должен быть закончен к 25 апреля, когда проект новых штатов должен быть представлен штатной комиссией на рассмотрение президиума.

Дем ребенка.

АЧИНСК. 23 марта. Отделом здравоохранения открыт дом ребенка, в котором содержится дети в возрасте от одного до четырех лет в весьма хороших условиях.

С фронта фруктов, меда и грибов.

ОМСК. 26 марта. К 4 марта заготовлено в пролетарских губерниях около шести миллионов пудов фруктов, 75,000 пудов меда, пять тысяч пудов грибов.

Добрый почин.

БАЙРАУЛ. 28 марта. 23 марта в сопровождении инструкторов азиатских губполупровета была проведена экскурсия крестьян из «крестьянских домов» на промышленный предприниматель Барнаула. Крестьяне посетили типографию и электротехнику станцию, причем были очень заинтересованы устройством лампы на электростанции. Во время осмотра инструкторы давали крестьянам всевозможные объяснения на их любознательные вопросы.

П. Киров.

Революционный взрыв в Германии.

НАУЭН. 29 марта. В Саксонии и Гамбурге объявлено осажденное положение. Эйслебен продолжает быть центром восстания; город насчитывающий около 40 тысяч жителей, находится в руках коммунистов. Ожесточенные уличные бои продолжаются. Средняя Германия наводнена агентами тайной полиции, особенно ревностно преследующими иностранцев в надежде захватить русских агитаторов, которых считают главными виновниками восстания. Большие отряды полиции и войск сосредоточены в округе Галле. По сообщению из Берлина, восставшие взорвали знаменитый Шарлоттенбургский виадук, расположенный в западной части Берлина. Коммунистическая агитация в районе Берлина усилилась. В столице сосредоточено 16.000 конной полиции в полной боевой готовности.

НАУЭН. 27 марта. В предместье Берлина толпой юбочной полицией на его собственного револьвера. В других частях Берлина порядок кое-как поддерживается. Ведется агитация в пользу занятия крупных предприятий, в том числе и газовых заводов. «Роте Фане» призывает к всеобщей забастовке рабочих Берлина.

АМЕРИКА И СОВЕТСКАЯ РОССИЯ.

Американский консул в Ревеле передал нашему полномочному представителю ответ своего пражского представителя на последнее обращение В.Д.И.К. Нота американского правительства указывает, что торговать с Россией Америка сможет только тогда, когда в ней будет восстановлена частная собственность, загарантирован свободный труд, обеспечена неприкосновенность личности, что создаст в России постоянный рынок и необходимые для вывоза запасы сырья. В то же время американская палата говорит, что надежда на торговлю с Россией не потеряна, так как Ленин быстро эволюционирует от коммунизма к капитализму и скоро все американские ожидания будут осуществлены самими большевиками. Вот до чего простирается близорукость приспешников мирового капитала. Но ведь мы не забыли еще, что как только русские рабочие взяли власть, мировая буржуазия кричала на всех перекрестках, что через две недели они сами вы-

нуждены от нее отказаться, и когда красная армия доказывала обратное, героически отразила многочисленные удары извне биржевиков, они кричали о близком падении советской власти. Но надежды мирового капитала на крах коммунизма потерпели крушение, и в тех шагах, которые делает перешедшая после военных успехов к миру строительству Россия в деле облегчения положения пострадавшего от неурожая крестьянства, капиталисты усматривают признаки поворота от коммунизма к капитализму. Конечно, эта нелепая надежда биржевиков рухнет. Мы же знаем, что стороны, которые заключили с нами торговые договоры, поступили так не потому, что им это хотелось, а их заставляли сделать это тяжелые для капиталистов обстоятельства экономического кризиса, отсутствие рынков сырья и растущая безработица. И если Америка не ищет пока след за Англией, так только потому, что она крепче последней.

РЕВЕЛЬ 26 марта. Наш представитель в Ревеле получил от американского консула следующую бумагу: „В Соединенных Штатах 25 марта опубликовано такое заявление правительства: Правительство Соединенных Штатов относится с глубоким участием и серьезным сочувствием к тяжелому положению русского народа и желает помочь ему всеми мерами, содействовать всякими возможными для восстановления торговых сношений на прочном фундаменте, но для правительства является очевидным, что при существующих обстоятельствах не может быть никакой уверенности в развитии торговли, так как запасы России, которые она могла бы получить в настоящее время, далеко не соответствовали бы ее нуждам, и пока неустраиваются настоящие причины ее, растущее обнищания, нельзя рассчитывать на длительное благополучие ее. Только в развитии производительных сил кроется источник спасения русского народа, и было бы бесцельно пытаться восстановить торговые сношения до тех пор, пока не будет положен прочный хозяйственный фундамент. Правильное хозяйство обусловлено безопасностью жизни, надежными гарантиями для частной собственности, святостью договоров, правом на свободный труд, и если предполагаются коренные изменения, предусматривающие надежды на неприкосновенность личности, собственности и установления существенных для поддержания торговли условий, то правительство будет счастливым убедиться в действительности подобных намерений, но до тех пор, пока американское правительство не получит этой уверенности, оно не в состоянии найти надлежащий базис для рассмотрения вопроса о торговых сношениях.“

АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ О СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

МОСКВА. 28 марта. Представители американского общества не могут не запретить американскому рабочему обществу послать изобличительный орган хроникера в Россию, хотя торговые сношения Америки с Россией дозволит. Американское

Профсоюзы готовят красных командиров на трудовом фронте. Рабочие и работницы, сплотитесь вокруг своих союзов. Укрепляйте их для скорейшего восстановления народного хозяйства.

ПОСЛЕДНИЕ УСИЛИЯ.

В губерниях, выполнивших распоряжение, постановлением совнархоза объявлено свободный обмен продуктами сельского хозяйства.

Каждый крестьянин в этих губерниях имеет полное право приобрести в обмен на мясо, хлеб, сало и т. д. необходимые для себя продукты.

Этим своим постановлением совнархоз исполняет волю X съезда партии коммунистов и ВЦИКА.

У нас в Сибири еще ни одна губерния не исполнила распоряжки, но исполнила даже тех 85 процентов, которые необходимо исполнить, чтобы уменьшить продовольственный голод в центре России.

Каждый крестьянин должен знать об этом постановлении совнархоза, чтобы безоговорочно исполнить необходимую работу по производству и перевозке этих и надолго натурой.

В 40 губерниях эволюция свободный товарообмен — в этих губерниях крестьяне свободные могут распродавать свои продукты, потому что они исполнили свою обязанность перед

рабоче-крестьянским государством, потому что они отдали то что, было необходимо отдать своим братьям рабочим и этим вступили на борьбу с голодом.

В Томской губернии выполнено сейчас около 65 процентов работности, нужны последние усилия, добровольная отдача хлеба, бесплатное погребение, для того, чтобы в Сибирь, когда зимаряться по 40 губерниям сов. России и начать решительную подготовку к великой весенней кампании.

Нужно торопиться. Распутица надвигается. В последние недели должна снова подняться осмычка хлеба, чтобы окончательно разделиться с продразверткой и заняться другим делом — делом поднятия крестьянского хозяйства.

Последние нужды усилила, последнее напряжение, и советская Сибирь поставит на новые рельсы крестьянское хозяйство.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

В память Парикомной коммуны.

(С. Богородское, Томск у.)

Вас в с. Богородском местный политпросветом 18-е марта память Парижской коммуны была отпразднована устройством концерта-митинга. Т. т. ораторы выступили с докладами на темы «Французская революция и значение Парижской коммуны», Речь сопровождалась бурей аплодисментов. Играл струнный оркестр музыки. Митинг-концерт закончился повеселением «Вн жертвою пали».

На фронте просвещения. Организованные губпроцехом в с. Молчанова, Том. у., курсы по ликви-

дации безграмотности привлекли большое количество слушателей, которые, прослушав курсы, с большим подъемом и воодушевлением отразились на борьбу с безграмотностью.

По окончании курсов курсантами выписана ездующая революция, присланная в губпроцех.

«Мы, курсанты, собравшись на торжественном заседании коллектива курсов, в день нашего отъезда на фронт просвещения племем свой горячий привет в клянемся отдать всю силу и знание на беспощадную борьбу с безграмотностью, тьмой и невежеством дорогого нам трудового крестьянства».

В районные отделы здравоохранения (райздравы). Райздравы являются в обязанности в первую очередь и главным образом обслуживать колхозное население, оказывая медицинскую помощь также и населению окрестных с. колхозов. Вновь организуемые райздравы являются органами губздравотдела, в административно-хозяйственном же отношении — отделами местных исполкомов, как губздрав является отделом губисполкома.

Положение в райздровах, выработанное губздравом представлено на утверждение губисполкома.

В обществе сельского хозяйства. В зап. сибирском обществе сельского хозяйства организуется комитет птицеводства для объединения любителей птицеводства. Задачами комитета являются разведение племенных и более продуктивных пород птиц.

В интересах увеличения молочного скотоводства общество приступает к разведению коров молочных пород, для чего будет устроена особая ферма на земле, отведенной обществу губкомотделом близ Степановки, около огорода с. х. общества.

В губцентрпроцехе. 23-го марта между губцентрпроцехом, комитетом партии, политпросветом и губпроцехотделом состоялось соглашение по вопросу об объединении их книжных запасов в один фонд «Центропечати», находящийся в распоряжении уездно-распредел. комиссии при ней.

Впредь вся литература будет распределяться у-распред. ком. по строго разработанному едкому плану. С 24-го марта книжный склад «Центропечати» для учета и проведения в жизнь постановлений совещания — закрыть и выдать отдельные выданы, не предусмотренных этим планом, производиться не будет.

В кружке сибиреведения. В сибирском научном кружке в ближайшем время профессором П. Т. Филипповым будет прочитан ряд лекций на тему: «Сибирь в изображении русской художественной литературы». Первая лекция в воскресенье, 3 апреля, в 6 часов вечера. Иракловская, 27. Вход для всех свободный.

В союзе почтеников. В настоящее время в союзе почтеников идет перерегистрация членов.

Премияльная оплата. Губисполком постановил обязать губраспредел выдать для премияльной оплаты рабочих губземли: муки 15300 п., соли 650 п., мяса 250 ж. свиным 62 ж., 20 ф. и дрожжей 76 пуд. На долю Томска будет выделено муки 9700 п., соли 200 п., дрожжей 46 пудов. Маса и свиным мяса, ввиду отсутствия сего на складе, не выделено и оно будет выдаваться по первой возможности.

Собрание татаров. В пятницу, 1 апреля, в помещении 5 школы (Московский тракт) назначено общее собрание татаров. На повестке вопросов организационного характера.

Движение поездов.

Управление Томской жел. дорог объявляет, что поезда на пассажирские поезда № 3 и 4 главной линии в апреле будут обращаться также через Томск с проездом через Новонобылевск по нечетным и Тулу по четным числам, в зависимости от чего курсирование поездов по Томской линии и Алтайской линии на участке Новонобылевск — Барнаул будут обращаться тоже через Томск, а именно: с Томска П. в. № 3 по четным, а в Тавил в. № 4 по нечетным числам, а Барнаул в. № 21 по нечетным, прибывает в Новонобылевск в те же сутки, а Новонобылевск в. № 22 по нечетным числам прибывает в Барнаул на следующие сутки. На участке Барнаул — Семипалатинск — Бийск и Колыцкой линии курсирование поездов будет совершаться два раза в неделю: № 21 и 22 отправляется в Семипалатинск и Барнаул по четным числам и следующие дни 2, 4, 8, 12, 14, 18, 22, 26 и 30 и прибывает в Бийск по тем же числам, а в Семипалатинск на следующие сутки, поезда № 21 и 22 Бийской ветки отправляются и прибывают в Барнаул тоже два раза в неделю в четные, согласованные с движением участка Семипалатинск — Барнаул. На участке Колыцкой — Юрга п. № 21 отправляется из Колыцкой по четным чис-

лам 2, 4, 8, 12, 14, 18, 20, 22, 26 и 30 и прибывает в Юргу в те же сутки, а № 22 отправляется из Юрги по нечетным числам 1, 5, 7, 11, 15, 19, 21, 25 и 29 и прибывает в Колыцкую по

тем же числам, поезда № 21 и 22 Колыцкой ветки прибывают и отправляются из Томска в дни, согласованные с движением поездов участка Колыцкой — Юрга.

Объявления.

В субботу, 2-го апреля, в 4 часов вечера в Дворце труда, в 6 часов вечера, состоится пленарное заседание губрыцкого совета профессиональных союзов. Вход для всех членов союзов свободный. Явка членам пленума обязательна. Прадгубпроцехом Р. Ш. е. р. т. о. Секретарь А. Ш. а. д. и. о. и.

В губздравотделе.

Сегодня, 1-го апреля 1921 года, в 6 ч. вечера, состоится публичное заседание губздравотдела в помещении клуба артистов (б. Доз. Наук), по делу: Феделия Василия и Завальского Виктора. Видеть можно по адресу: секретаря, в помещении губздравотдела (ул. Рома Люксембург, № 18), в часы занятий, с 9—3 ч. дня.

Томская губернская комиссия по борьбе с трудовым дезертиством предлагает всем домам оказывать ей всемерное содействие в деле борьбы с трудовым дезертизмом и немедленно сообщать в комиссию (ул. Розы Люксембург), о каждом трудователе, проживающем в районе усадьбы дома.

В случае обнаружения другим путем в личной усадьбе трудового дезертера, председатели и секретари домов будут привлечены к ответственности за несообщение в уездный отдел.

Настоящее предупреждение подлежит Заверению губкомтрудеулетар

П у н к т а р о в.

На основании постановления совпкома опубликованного в издании В. П. И. К. от 21 декабря 1920 года за № 287, и изданным от 21 января 21 года о ликвидации т. н. ответственного труда в биржевых артелях, губисполком предлагает:

Всем председателям как существующих, так и бывших т. н. ответственного труда и биржевых артелей в течение недельного срока со дня опубликования сего закона в губисполком (ул. Розы Люксембург, 17), для получения указаний о порядке производства ликвидации.

Неисполнение сего повелит за собой пролонгацию, как за должностное преступление.

Нач. уездной А. Львов.

Выписка из приказа по гарнизону г. Томска и его окрестностей.

№ 73. От 31 марта 1921 г. № 8.

Согласно постановления президиума губисполкома разрешено свободное хождение по городу до часу ночи с 1 апреля с. г.

П. л. начальник гарнизона-гублетимки Р. е. и. Командир города К у з а к о в.

С копиями верна: за дезертирство делателя управления коменданта С у с а о. в.

Извещения.

Извещения для очередного номера приназначены редакцией до 2 часов дня. Подсудимые в порядке очереди номер не имеют.

ПАРТИЙНЫЕ

Горсекретариат губкома р. к. в. предлагает секретариат всех колхозных исключенных восток, в порядке партийной дисциплины является 1-го апреля, 10—2 ч. дня, в горсекретариат, выдать с собой бумагу в кармане. Губком р. к. в. предлагает всем членам и кандидатам партии немедленно зарегистрироваться в течение 1-го апреля в губкоме (Томской ветр. № 9) с 11 до 3-х часов дня. Против неисполнения на регистрацию будут приняты самые строгие меры.

— 1-й райком предлагает явиться сегодня, 1 апреля, в 7 часов, следующим товарищам: Клевин В., Кляуки М., Никифорова А., Никифорова Е., Волоцкий М., Митснев В., Белов В., Гольдштейн С., Митснев А., Хохлов, Остапкин Козлов, Абрамович, Колосов, Коробков, Монаева, Мухин, Ткачевский, Бутынич, Волошкин, Баумгартер, Коробков.

Губком РКП предлагает явиться с базисом за 7 часов ликвидации следующим товарищам: Перминов, Орлов, Мисеку Жилину, Березинку, Репину, Куликову, Р. И. Шеркову, 10) Шаламову, Полюкову, Казанкову, Кольману, Лоскунову, Шербинову, Сусекову, Солов (совнархоз), Сергееву, 20) Мечулину, Полюкову Зинкову, Навольскому, Казанкову, Блох, Никитину, Денисову, Краулик, Анисимов, 30) Витольду-Гралаев, Екину, Цеделину, Оберцову, Перминову, Буркову, Дубровинной, Петякову, Лиценкову, Кириллову, Кузнецову, Деметриеву, Шиловскому, Летунову, Соснину, Полюкову, Моголову, Константинову, Атаману, Стукану, 50) Сидяну, Петрову, Чересветову, Савельеву, Витолькову, Величонкову, Рехину, Макарава, Агееву, Михальцеву, 60) Штигу, Ипполиту-Павлову, Семенову, Демитову (губздравотдел), Андрееву, Березинку, Черкову, Бабинцеву, Васильченко, Орманову, 70) Угатову, Давыдову, Федосееву, Витальеву-Гралаев, Голубеву, Неборин, Окунову, Стодар, Лобанов, 80) Артемову И. Я., Сидякову, Палайкову, Зузову, Семанову, Кирееву, Квят Виталью, Колупину, Емельянову, Пятакову Евгению, 90) Летаеву, Аппу, Палайкову, Зальцману, Комкову, Трофилову, Полюкову, Павлову (вопроском), Доросеву, Курману, 100) Плотникову, Никитину, Егину, Рогачеву, Родину, Меркову (инженер), Угатову, Савинову (архитект), Курвичу (партиком), Соболевскому, 110) Пузыкову, Савинову, Белякову, Палайкову (ж. д.), Савинову, Розенберг (деревообл.), Манушину (РТЧ), Кривоку.

Секретарь губкома Н. И. К. Ф. о. р. л.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ

— В виду перерегистрации кандалов р. к. в. 1 района, состоящих в комитете при союзе всеобщего труда, объявляется на заседание в понедельник, 5-го апреля, в 4 часа вечера, в том смысле, пункт № 41, 4 классными и кандидатскими (библиотечными).

Предлагается правление союза приобщить к себе подполковника Ивана Ивановича, сироту, не вышедшего 12 ч. дня, представить список членов союза на заседание в среду, 7-го апреля, в 12 часов дня, в том смысле, пункт № 41, 4 классными и кандидатскими (библиотечными).

— Всем коммунистам и кандидатам р. к. в. членам союза немедленно, в порядке партийной и союзной дисциплины явиться на очередное собрание фракции р. к. в. 2-го апреля, в 5 часов вечера, в райком металлистов.

— Тройка профкома взыскала по предложению профкома профессионалов ирландцев всех райкомов, профкомов и т. д., получить заявление от тройки, подписанной в 12 ч. дня 2-го апреля, в 4 часа работ в течение недели профессионалов.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ

Спектакли на 1 и 2 апреля.
1 апреля.
1. Гаркуба — «Урские пастыри».
2. Иттицкий — «Невольники».
3. Киво № 1 — «Руслам и Андрида».
2 апреля.
1. Гаркуба — «Тоска».
2. Иттицкий — «Тарас Бульба».
3. Киво № 1 — «Ирландия».
Начало в 8 часов вечера.

РАСВЕТ

— 29 марта выданы членские билеты поименованным членам в Запеченом районе, Сарыны Дорозовых, В. Корольков, 83, кв. 5. Члены билеты будут выданы 30 числа.

— Доставка в райкоме книжки с удостоверениями на имя А. В. Маркина, получить деньги с 10 до 2 ч. в познате № 1.

— В томский уездный исполнительный комитет требуются работники: 1 секретарь, 4 делопроизводителя, 1 заводящий организационным отделом, 1 заводящий экскурсионно-материальным отделом, 1 заводящий агитационно-подпольным отделом, 3 машинистки, 1 регистратор, 3 инструктора для работы при политпросвете и в уезде и близлежащих уездах. Лица, желающие поступить, прилагают в часы занятий, для рассмотрения, в уездный (Архиварийский дом) кошель № 10, в заводящий уездного политпросвета, т. Дуклякову.

Редактор Иосиф Шелотов.
Издатель: Томск. Губ. Издательство.
Печатно 8000 экземпляров.

По Томску.

К неделе борьбы со зшншностью. Для недели борьбы со зшншностью комитетом была предложена для красноармейских частей база № 5 (б. Нивинкова), пропускная способность которой 1800—2000 человек в день. В течение всей недели через базу прошло лишь 1030 человек и база, таким образом, осталась неиспользованной.

Комитетом обращено внимание

губисполкома на это неэксплуатированное явление.

Бани для руновода. Комитетом предложена в распоряжение руновода база № 7, которую руновод будет отогреть своими дровами. Работу слушавших в рабочих банях, за время использования со руноводом, последний примерует натурой.

Райздравы. В целях надлежащей организации дела оказания медицинской помощи населению населенных пунктов, входящих в ведомство сабугла, губздравотделом учредаются в Анжерке, Комарово и Колыц-